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„EGYÜTT JÁRNI ÉS EGYSÉGTEREMTŐKKÉ VÁLNI” 
AZ EGYHÁZ SZINODÁLIS VÍZIÓJÁNAK TEOLÓGIAI ALAPJAI A 2023-2024-ES PÜSPÖKI SZINÓDUS 

FÉNYÉBEN 

 
2 KREDITES, SZABADON VÁLASZTHATÓ SZEMINÁRIUM 
NAPPALI II. FÉLÉV; IDŐPONT: KEDD 16:45–18:15, HELYSZÍN: ??? 
 
Szeminárium vezetője: Kisnémet Fülöp OSB 
 
A tanegység célja: A legutóbbi rendes püspöki szinódusra Egy szinodális egyházért: közösség, 
részvétel, küldetés témamegjelöléssel került sor 2023-2024-ben. A püspöki szinódus intézményének 
2018-ban megújított eljárásrendje szerint napjainkban a szinódus implementációs, azaz befogadási 
szakaszát éljük, amikor elsősorban a helyi egyházak kapnak arra meghívást, hogy a szinódus 
megfontolásait közösségi reflexióra bocsássák. A kurzus ehhez a befogadási szakaszhoz kíván 
hozzájárulni a Főiskola közösségében: a szinódus záródokumentuma alapján – amelyet Ferenc pápa 
a rendes tanítóhivatal részévé tett – a szinodális egyháztan fundamentumait tekintjük át, keresve 
azok életre válthatóságát saját egyházi közösségeinkben. 
A kurzus arra törekszik, hogy a záródokumentum fényében alaposan körüljárja a szinodalitás 
teológiájának megkerülhetetlen elemeit, elhelyezve azokat a II. Vatikáni Zsinat tanításának a 
fényében. Ferenc és Leó pápák egyértelmű tanítása értelmében a „szinodalitás útja az az út, amelyet 
Isten vár egyházától a harmadik évezredben”, e vízió pedig a hatvan évvel ezelőtt lezárult zsinat 
tanítása nélkül aligha értelmezhető. Éppen ezért a kurzus legalább annyira a zsinati tanítás 
recepciójáról is szól, amelyet értelmezési keretként használ fel a szinodalitásról való teológiai 
gondolkodás értő és kritikus bemutatása érdekében. 
 
A hallgató fejlesztendő kompetenciái: A kurzus során a tematikában foglalt hangsúlyok mentén a 
hallgatók képessé válnak a szinodális egyháztan alapvetéseinek értő prezentálására, továbbá a 
püspöki szinódus implementációs szakaszában képesek lesznek a szinódusi záródokumentum 
hiteles és kontextuális olvasatának kifejtésére. 
 
Tematika: 1. Az egyház útja a harmadik évezredben, 2. Fogalomhasználat, történeti támpontok és 
biblikus alapok, 3. Ferenc és Leó pápák a szinodalitásról, 4. A II. Vatikáni Zsinat tanítása az egyházról 
és annak latin-amerikai recepciója, 5. Szinódus a szinodalitásról, 6. Teológiai hangsúly (1): Isten 
együtt zarándokló népe, 7. Teológiai hangsúly (2): Meghallgatás és megkülönböztetés, 8. Teológiai 
hangsúly (3): Hálaadás és liturgia, 9. Vezetés és tekintély a szinodális egyházban, 10. Szinodális 
lelkiség, 11. A szinodalitás recepciója Magyarországon, 12. Lelkiségi hozzájárulás: szinodalitás és 
monasztikus tapasztalat. 
 
Követelmény: Aktív órai részvétel. Egy, a félév során tárgyalt és szabadon választott témakörben a 
szorgalmi időszak végére elkészített 5 oldalas reflexió, megadott szempontok alapján. 
 
Ajánlott irodalom: FEHÉRVÁRY ÖRS JÁKÓ OSB – VIDA MÁRTA (szerk.): A szerzetesek hangja – egy 
szinodális egyházért. Konferenciakötet. L’Harmattan Kiadó – Sapientia Szerzetesi Hittudományi 
Főiskola, Budapest, 2022; FERENC PÁPA – PÜSPÖKI SZINÓDUS XVI. RENDES KÖZGYŰLÉSE: Egy szinodális 
Egyházért: közösség, küldetés, részvétel. Záródokumentum. Szent István Társulat, Budapest, 2025; 
PUSKÁS ATTILA – GÁRDONYI MÁTÉ (szerk.): Szinodalitás az Egyház életében és missziójában. Teológiai 
Tanulmányok. Szent István Társulat, Budapest, 2023; TIMOTHY RADCLIFFE: Közös figyelem az 
egyházban. Támpontok a szinodalitás gyakorlásához. Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola – 
L’Harmattan Kiadó, Budapest, 2024. 


